



2024年12月12日
 星期四
 农历甲辰年十一月十二
 今日16版
 总第10730期
 中共常州市委主管 常州日报社主办、出版
 国内统一连续出版物号 CN32-0103
 http://www.cz001.com.cn

常州晚报

关注生活 服务市民 新闻热线:86633355



遥观镇残联巾帼创客王小薇和
 小伙伴们用了一个月的时间、36公
 斤毛线,为社区行道树套上毛衣

看着 美美的树, 心是暖暖的

■何奕欣 夏晨希 钱怡 图文报道

12月10日,在常州经开区遥观镇“季子”诚信商圈,一场“冬日时装秀”正在上演。这里的行道树纷纷穿上多巴胺风格的彩色“毛衣”,不少市民专程前来打卡拍照,用手机、相机定格下美好的瞬间。

毛衣造型各异,有的用不同色块进行拼接,看起来鲜艳夺目;有的纹理细密,并钩上了花边;还有的点缀着爱心、花朵、玩偶等装饰,温馨可爱。据了解,这些“毛衣”由遥观镇残联巾帼创客王小薇和她的小伙伴们共同制作。

王小薇自幼患小儿麻痹症,一双腿脚不大利落。十多年前,她从原来的单位下岗后,参加了区残联组织的编织班,后在宋剑湖家园开设的“薇薇残疾人毛线编织店”,获评市级残疾人创业示范基地。



11月初,剑苑社区计划为商圈内36棵行道树穿上毛衣,为树木防寒、防风、保水的同时,美化了商圈景观。应社区邀约,王小薇与伙伴们想发挥自己的一技之长,为社区作点贡献。“前期先量体裁衣,我们测量了若干大小不同的树木,了解树干的胸径、高度,确定了几种尺寸。”王小薇介绍,10个人加班加点编织了一个月,每天工作十几个小时,共用了约36公斤毛线。

“编织前,我们查询了大量资料,了解比较受欢迎的款式、风格。在编织过程中,我们也融入了自己的创意。”王小薇表示,为感谢社会给予的帮助,每棵树上都挂了一些编织装饰,想将温暖与感动在这个冬日传递下去;大家还收集社区居民闲置的旧毛衣、旧玩偶,经过拼接缝制,实现了废物再利用,节约资源,保护生态环境。

“姐妹们有的腿脚不好,不能来到现场,让我拍些照片带回去,想看看她们的劳动成果。”王小薇说,看到行道树整整齐齐换上冬装,很有成就感。

“这些树穿上毛衣之后特别亮眼,让整个商圈的氛围感瞬间拉满,看着就让人觉得浪漫又温暖。”居民赵倩南穿梭在“毛衣树”下,拍照分享这温暖而新奇的景观。

“社区爱心人士免费编织,美化了商圈形象,打造了新的风景线,给居民带来了视觉上的享受。”剑苑社区工作人员吴书华表示,天气暖和时,会及时将毛衣脱下,避免病虫害的发生。



天气预报

全市今天阴到多云,偏北风4级,今天最高温度9℃,明晨最低温度4℃。